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I 
УВОДНЕ НАПОМЕНЕ 

  
1. ЗБОГ ЧЕГА ПОСТОЈИ ХУМАНИТАРНА ОРГАНИЗАЦИЈА 
 

Из одредаба члана 9. Статута Хуманитарне организације следи закључак да 
Организација постоји да својом активношћу побољшава услове за живот и рад становништва 
Рашке области, поспеши његов економски, социјални, друштвени, демографски и духовни 
развој и заустави миграцију са тог простора. Овим су обухваћене све сфере друштвеног живота, 
осим политичког. 

Задато прате циљеви и задаци прописани Статутом, којих се Организација придржава у 
својим програмима рада. Циљеви нису једнократни нити орочени, што омогућава да 
активности Организације “вечно” трају. 

 
2. УСЛОВИ ПОСЛОВАЊА ХУМАНИТАРНЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ 

 
Потенцијални услови за пословање Организације оптимистички делују на људе који су 

јој посвећени. На другој страни данашња реалност живота и услова за привређивање уносе 
песимизам у могућност пословања и трајања Организације. 

Садашња подршка Организацији од 150 сталних и повремених донатора, исто толико 
чланова правних лица и око 3.000 чланова физичких лица, њена организациона структура у 
земљи и иностранству (Испоставе, Подружнице и Филијале) велики су потенцијал за њено 
успешно пословање. На другој страни је реалност. Економска криза у земљи умногоме 
ограничава и смањује хуманитарне донације, што умањује услове за хуманитарни рад. Ако уз 
то изостаје знатна помоћ Државе, онда су услови пословања неповољни. 

 
3. НАЗАД СЕ НЕ СМЕ, НАПРЕД СЕ МОРА 

 
Редуковањем постављених циљева или смањењем активности били би изневерени и 

разочарани многи који су Организацију подржавали у њеном четрнаестогодишњем раду. О 
одустајању од циљева и престанку рада Организације не сме се размишљати, за сада. 

Да би се отклониле неке недоумице, за успешан наставак и јачање активности морају се 
мобилисати постојећи и потенцијални капацитети. Ићи напред је императив Хуманитарне 
организације. 

 
4. ГДЕ СУ ГРАНИЦЕ ИЗДРЖЉИВОСТИ 

 
Не може Организација бити сама себи циљ. Не може да постоји ради себе, мора да 

постоји ради других. 
Ако се годишњи износ донација приближи износу трошкова потребних за рад 

Организације, ако нема средстава за хуманитарна и друга социјална давања, тада нема 
оправдања да Хуманитарна организација постоји. За то би било образложење да није издржала 
трку са временом и економском кризом. 
 

II 
РЕАЛИЗОВАНЕ АКТИВНОСТИ У 2013. ГОДИНИ 

Најкраће о најважнијим 
   

1. БИЛО ЈЕ ДОБРО, ТРЕБАЛО ЈЕ И МОРАЛО БИТИ БОЉЕ 
 

 Пописом обављених активности у 2013. години и мерењем времена њиховог трајања 
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могло би се закључити да година има више од 365 дана. Квантитет учињеног превазилази 
капацитете Организације. Да ли је одабир задатака био најбољи и да ли је поштован приоритет 
из Програма рада, не може се у потпуности одговорити потврдно. Но, за то постоји ваљано 
образложење – недостатак финансијских средстава и недовољно продуктиван волонтерски рад 
у Организацији. 
 Када Организација буде обезбедила финансијска средства да може да ангажује неколико 
плаћених извршилаца, тада ће професионални рад дати боље резултате. 
 
2.  ДЕЦА СУ НАША НАДА, О ЊИМА ПОСЕБНА БРИГА 
 
 “Стара Рашка” из Београда треба и мора да следи бригу о деци “Старе Рашке” из Канаде. 
Колико је Хуманитарна фондација из Канаде посвећена деци у Рашкој области најбољи је доказ 
што за њих годишње шаље милионе динара. Додатно Хуманитарна организација за децу издваја 
из свог буџета знатан износ средстава. 
 За Божићне празнике у 2013. години Хуманитарна организација поделила је у Пријепољу 
и Прибоју сиромашној и болесној деци 40.000 канадских долара односно око 3.500.000 динара, 
чиме је обрадовала 680 деце. Средства је обезбедила “Стара Рашка” из Канаде. Захвалност за то 
припада српској дијаспори у Канади, а посебно председници Хуманитарне фондације госпођи 
Драгани Вараклић, рођеној Пријепољки. 
 После десетогодишњих хуманитарних донација из Канаде у износу од пола милиона 
канадских долара, код деце у Рашкој области одомаћила се нада да ће “Божић бата” из Канаде 
послати поклоне. Има ли лепшег надања и радовања за децу? Нема! Нема ни прече ни важније 
бриге од бриге за децу. 
 Истог дана Болници у Пријепољу уручена је хуманитарна донација – апарат за мерење 
угрожености од инфаркта Cobas h 232 Kit, чију су набавку финансирали Хуманитарна 
организација и Трговинско пословни центар “Орашац” из Београда (Радиша и Владета 
Томашевић). 
 
3. СЛАВА И СКУПШТИНА ХУМАНИТАРНЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ У ДУХУ СТАТУТА, 
    ОБИЧАЈА И УВАЖАВАЊА ЧЛАНОВА И ДОНАТОРА 

 
На дан Светог Симеона Мироточивог 26. фебруара Хуманитарна организација 

обележила је крсну Славу резањем славског колача у храму Светог великомученика Димитрија 
на Новом Београду, а славском ручку у Ресторану “Маринада” присуствовало је стотинак 
позваних гостију. Домаћин Славе био је г-дин Драган Белић, потпредседник Организације. 
Славу за 2014. годину преузео је г-дин Његослав Трифковић, члан Организације. 

У вечерњим часовима истог дана у свечаној сали Скупштине градске општине Нови 
Београд одржана је Скупштина Хуманитарне организације. На почетку Скупштине приказан је 
филм “Србија је велика тајна”, у којем су обухваћене активности Организације у 2012. 
години. Скупштина је усвојила Извештаје Надзорног одбора и Управног одбора о раду и 
финансијском пословању Организације у 2012. години, и донела Одлуку о установљењу 
Вечери донатора. 

За посебан допринос успешном раду Организације у 2012. години признања 
(Захвалнице) су додељена следећим добитницима: 

1. ХФ “Стара Рашка” – Торонто, 
2. СУТР “Маринада” – Београд,  
3. “Rad Commerce” DOO – Београд,  
4. “Лукоил  Србија” АД – Београд, 
5. ТПЦ “Орашац” ДОО – Београд, 
6. Општина Нова Варош – Нова Варош,  
7. АМС Осигурање АДО – Београд, 
8. СП “Ласта” АД – Београд, 
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9. “Путеви” ДОО – Ивањица,  
10. ПД Расадник МИНД ДОО – Чачак и 
11. “BILD STUDIO” DOO – Подгорица. 

  
 Најбољим студентима из Рашке области на појединим факултетима Београдског 
универзитета уручене су новчане награде, и то:    

 Са Правног факултета студенту III године Круни Максимовић из Новог Пазара са 
просечном оценом 10,00 и студенту IV године Александри Ракоњац из Пријепоља са 
просечном оценом 9,75. 

 Са Ветеринарског факултета студенту V године Елмину Тарићу из Сјенице са просечном 
оценом 9,89 и студенту V године Мидрагу Вељовићу из Тутина са просечном оценом 
9,22. 
 
На Скупштини др Славенку Терзићу додељена је (а касније уручена) награда “Гордан 

Ранитовић” за књигу “Стара Србија – драма једне цивилизације”. 
Исте вечери Хуманитарној организацији дарове су уручили: Општина Нова Варош 

(постер белоглавог супа), уметник Мухамед Хамко Ровчанин из Нове Вароши (икона Светога 
Симеона Мироточивог) и Удружење МНРО из Прибоја (уметничка слика и плакета). 

На Слави и Скупштини било је присутно око 400 људи, међу којима: изасланик Његове 
Светости патријарха српског г. Иринеја викарни епископ г. Андреј, изасланик владике 
милешевског г. Филарета отац Душан Јанковић, амбасадор Републике Белорусије у Београду г. 
Владимир Чушев, председник општине Нова Варош г. Димитрије Пауновић, заменик 
председника општине Прибој г-ђа Весна Југовић, заменик председника општине Ивањица г. 
Рацо Секулић, председник Скупштине града Краљева г. Сретен Јовановић, народни посланик 
Скупштине Републике Србије г. Милован Дрецун, заменик директора Канцеларије Владе 
Републике Србије за сарадњу с дијаспором и Србима у региону г. Александар Влајковић, 
заменик директора Републичке дирекције за имовину Владе Републике Србије г. Милован 
Ивановић, председник Удружења српско-црногорске мањине у Албанији (Скадар) “Морача-
Розафа” г. Павло Брајовић, као и велики број донатора и пријатеља Хуманитарне организације. 

После Скупштине за све присутне приређен је славски коктел, у чијој припреми је 
учествовао већи број спонзора: ТПЦ “Орашац” – Београд, “Златиборац” – Чајетина, СУР 
“Златар” – Београд, “Вода Врњци” – Врњачка Бања, СУР “Горава” – Прибој, Копуновић 
Добривоје – Београд, Вјетровић Милош – Нова Варош, Чакаревић Алекса – Нова Варош, “Dexy 
Co” – Београд, СУТР “Маринада” – Београд и породица Вучићевић – Београд. 

 
4. ОКУПЉАЊЕ ДОНАТОРА У КОРИСТ ХУМАНИТАРНЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ И ДОНАТОРА 
 
 Они су нас одржали, њима хвала. Донатори. 
 Недовољно је са донатором контактирати само једном у току године, на дан закључења 
уговора о донацији. Донаторе треба приближити Хуманитарној организацији, да је доживе као 
своју организацију. То се може постићи чешћим контактима, са могућношћу да им се помогне у 
реализацији роба и услуга. 
 У том правцу Скупштина је установила “Вече донатора” на коме ће се донатори 
окупљати, међусобно договарати о сарадњи. Улога Хуманитарне организације је да организује 
окупљање и да посредује у том договарању, као и у сарадњи између донатора и других 
пословних људи. Финансијско јачање донатора заслугом Хуманитарне организације отвара 
могућност веће донације. 
 Почетком априла 2013. године у Ресторану “Маринада” одржано је “Вече донатора”, 
којем је присуствовало око 70 донатора, угледних личности и пријатеља Хуманитарне 
организације. То окупљање имало је за резултат већу подршку Хуманитарној организацији. 
 
5. ПЛАНИНА ЈАВОР У СРЦИМА СРПСКЕ ОМЛАДИНЕ У ЗЕМЉИ И РАСЕЈАЊУ 
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 У догледној будућности планина Јавор у Рашкој области, на тромеђи општина Ивањица, 
Нова Варош и Сјеница, треба да постане свето место српске омладине, центар њене 
саборности, где ће се упознавати и зближавати. Гледано са тог аспекта свако улагање у Јавор 
има оправдање, без ограничења. 
 Године 2008., надамо се историјске, “Стара Рашка” је на Јавору основала Сабор српске 
омладине из матице и расејања, коме је присуствовало око 30.000 људи. На шест до сада 
одржаних Сабора у културно-уметничком програму учествовало је око тридесет ансамбала 
српских културно-уметничких друштава из дијаспоре и региона и око двадесет ансамбала из 
Србије, а посматрало их је око 100.000 људи. 
 Јавор је проглашен планином свесрпске омладине. Када на њему буде изграђена 
потребна инфраструктура (бина, црква, старорашка кућа, дом омладине и други садржаји) 
стизаће овде српски ансамбли и омладина из Америке, Канаде и целе Европе, да учествују у 
очувању српске културне баштине и националног и духовног идентитета. 
 Заједно са суорганизаторима локалном самоуправом и Домом културе из Ивањице 
“Стара Рашка” је у јуну 2013. године организовала и пропратила Јаворски сабор, уз велику 
финансијску подршку Канцеларије за сарадњу с дијспором и Србима у региону Владе 
Републике Србије. 
 
6. СЕЛО КРАЈЧИНОВИЋИ МЕСТО ОКУПЉАЊА СРБА ИЗ ТРИ ДРЖАВЕ  
 
 „Стара Рашка“ пружа помоћ селима у Рашкој области, сеоским скуповима и 
манифестацијама, процењујући сврсисходност помоћи. Видовдански сабор у Крајчиновићима 
(општина Прибој) по много чему је посебан и ту посебност је препознала „Стара Рашка“. 
Посебност треба да препознају Србија, Црна Гора и Босна и Херцеговина односно Република 
Српска, као и општине Прибој, Пљевља, Рудо и Чајниче. На тромеђи поменутих држава и 
четворомеђи поменутих општина у Крајчиновићима се на Видовдан 28. јуна двадесет година 
сабира српска омладина, да “брише” границе између истог народа. Наиме, српски народ на 
овом простору, некада у једној држави, данас је подељен у три државе, без његовог питања и 
пристанка.  
 Овде на Сабору чува се српска културна баштина, негује се изворна народна музика, 
одржавају се традиционалне борилачке вештине, отима се од заборава много чега националног, 
чува се идентитет српског народа.  
 Последње четири године „Стара Рашка“ је присутна на овој манифестацији, помажући је 
финансијски и организационо. Тако ће бити и убудуће.  
 
7. ЕТНО СЕЛО ШТИТКОВО ПОСТОЈБИНА КНЕЗОВА РАШКОВИЋА, И У ЊЕМУ 
   “СИРИЈАДА” ЗНАЧАЈНА ЗА СЕЛА РАШКЕ ОБЛАСТИ 
 
 Определење Хуманитарне организације је да помаже селима Рашке области, тако што ће 
улагати у развојне капацитете и инфраструктуру, али и у очување културних, духовних и других 
вредности.  
 Једно од села у Рашкој области које има славну историју је етно село Штитково у 
општини Нова Варош. Њему треба помоћ да очува своје вредности, да опстане.  
 „Стара Рашка“ је од свог оснивања посвећена Штиткову. Захваљујући Хуманитарној 
организацији на Госпођиндан 28. августа, на дан великог Госпођинданског народног сабора, у 
њему се одржавала продужена манифестација чувене „Златарске сиријаде“. У јулу 2013. године 
локална самоуправа Нове Вароши преместила је у град одржавање ове највеће сеоске 
привредно-туристичке манифестације у Рашкој области, чиме је директно оштећено свих седам 
села Месне заједнице Божетићи, па и село Штитково. На иницијативу божетићких произвођача 
познатог „златарског сира“, Удружење “Кнезови Рашковићи” је уз подршку „Старе Рашке“ 
основало нову „Божетићку сиријаду“, која ће се сваке године одржавати у Штиткову на 
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Госпођиндан 28. августа. Удружење “Кнезови Рашковићи” је основала група грађана родом из 
Штиткова уз значајну подршку “Старе Рашке”, са циљем да удружење буде носилац ове и свих 
других манифестација у овом селу и да буде координатор Хуманитарној организацији у 
пружању помоћи подјаворским селима.  
 Група спонзора из Хуманитарне организације мотивисана учешћем Хуманитане 
организације у организовању и одржавању “Сиријаде” односно манифестације у Штиткову на 
Госпођиндан 28. августа исту је финансијски помогла, тако да је то индиректно спонзорство 
Хуманитарној организацији, с обзиром да је она имала бригу да обезбеди потребна средства. 
Удружењу “Кнезови Рашковићи” из Штиткова помоћ су уплатили: Рајко Добросављевић из 
Београда (100.000), СУТР “Горава” из Крајчиновића – Прибој (50.000), Хуманитарна 
организација “Стара Рашка” из Београда (35.000), СЗТР “Брђанка” из Штиткова (20.000) и даље 
спонзори из Београда – Радиша Томашевић (200 евра), Војин Вучићевић (20.000), МК “Градња” 
(10.000), “Kaissa Investment” (10.000), “Пословни системи” (5.000), Драга Вучићевић (5.000), 
Мира Боричић-Савић (3.000), браћа Чкоњовићи Милутин, Даре, и Мирољуб-Бећо (по 2.000), 
Милојко Обућина (2.000), Никола Вучићевић (2.000), Миленко Боричић (2.000) и Видосава 
Боричић-Громовић (2.000). Ове новчане донације нису ушле у списак финансијера 
Хуманитарне организације у 2013. години. 
 На Сиријади и Слави села Штитково 28. августа били су гости око педесет донатора и 
активиста „Старе Рашке“. Тако ће бити и убудуће.  
 Удружење „Кнезови Рашковићи“ планира да у Штиткову отвори етно музеј. У плану је и 
подизање споменика Кнезовима Рашковићима, који су 450 година столовали у Штиткову и за то 
време дали три патријарха Српској православној цркви. „Стара Рашка“ ће у свему томе дати 
свој допринос. 
 
8. ДОГОВОР КУЋУ ГРАДИ – СРДАЧАН СУСРЕТ И ВАЖНИ ДОГОВОРИ СА 
   ПРЕДСЕДНИЦОМ ХУМАНИТАРНЕ ФОНДАЦИЈЕ „СТАРА РАШКА“ ИЗ КАНАДЕ 
   ГОСПОЂОМ ДРАГАНОМ ВАРАКЛИЋ 
 
 Дружење представника две сестринске „Старе Рашке“, оне из Канаде и ове из Србије, 
сваке године у Рашкој области постало је традиционално. Десило се то и крајем августа 2013. 
године у селу Ивање, код Пријепоља. Разговарало се и договарало са госпођом Драганом 
Вараклић из Торонта о унапређењу сарадње, о финансијској помоћи деци у Рашкој области, о 
заједничким циљевима и задацима. Све то имало је за резултат донацију од 50.000 канадских 
долара, од чега 45.000 за Божићне поклоне деци у Рашкој и Пријепољу у 2014. години и 5.000 
за трошкове пословања Хуманитарне организације.  
 
9. ХУМАНИТАРНЕ АКЦИЈЕ И ПОМОЋ УГРОЖЕНИМ 
  
 Све активности „Старе Рашке“ су хуманитарног и социјалног (друштвеног) карактера. 
Увек су усмерене на пружање помоћи тамо где је најпотребније. Таквих активности и помоћи у 
2013. години било је пуно, а овде наводимо само неке од њих. 
 У пролеће 2013. године настављена је акција поклона садница воћарима Прибоја, у којој 
је подељено 8500 садница јабука, шљива, крушака, трешања, ораха и другог воћа, које саднице 
је „Старој Рашкој“ донирао Расадник МИНД из Чачка, чији је власник  проф.др Милисав 
Митровић. Сличне помоћи воћарима требало је бити и у јесен 2013. године, али локална 
самоуправа Прибоја није имала довољно слуха за сарадњу. Заслуга да Прибој добије оволико 
садница припада Испостави Хуманитарне организације у Прибоју и њеном председнику г. 
Љубиши Шћеповићу. 
 Општине Пријепоље, Прибој, Нова Варош и Сјеница имају више младих оболелих од 
леукемије него што их има цела Западна Србија. Породицама оболелих Хуманитарна 
организација је пружала знатну финансијску помоћ за покриће трошкова ангаживања донора. 
Бригу о леукемичарима води др Загорка Попадић, координатор Хуманитарне организације. 
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 За потребе Клиничког центра Србије Хуманитарна организација је организовала акцију 
давања крви у Институту за трансфузију крви у Београду, у којој је 33 добровољна даваоца дало 
крв и крвне деривате односно сепарисане тромбоците за лечење леукемије, карцинома и других 
тешких обољења. Ову акцију су обележила три јубилеја: 100-ти пут крв је дао Љубомир Љубо 
Цмиљанић, 50-ти пут Костадин Вањевић и 25-ти пут Драган Николић. Целом акцијом 
руководила је координатор “Старе Рашке” др Загорка Попадић. 
 Помоћ здравственим установама, посебно Клиничком центру Србије односно његовим 
клиникама била је значајна, већа и разноврснија него икада до сада. Нема хуманије помоћи него 
што је помоћ болесним. Поклоњени су медицински апарати и друга опрема, постељина, веш и 
друго. Већи део ове робе обезбедили су донатори Хуманитарне организације: „Стафан“ из 
Ариља  (Милутин Стефановић), „Андријашевић“ из Руме (Петар Андријашевић), “Citybel 
Invest” из Београда (Драгана Ћировић), “Ловац” из Сремчице (Љубомир Бато Стојановић), 
Трговинско пословни центар “Орашац” из Београда (Радиша и Владета Томашевић), а део робе 
набавила је „Стара Рашка“ из својих и наменских средстава уз помоћ појединачних дародаваца. 
У овој години Клиничком центру Србије је дато: 120 постељина, 37 пижама, 4 специјална 
душека, 2 штампача и 2 пулсна оксиметра. 
 Од Републичке дирекције за имовину Владе Републике Србије „Стара Рашка“ је добила 
бесплатно већу количину спортске опреме и друге одеће, која је подељена спортистима и 
сиромашним грађанима у Рашкој области. За ову велику робну донацију заслужан је заменик 
директора Дирекције г. Милован Мишо Ивановић.  
 Ђачке кухиње у Прибоју и Новој Вароши због економске кризе и помањкања средстава 
локалних самоуправа преживљавају тешке дане. „Стара Рашка“ је прикупила више од 12 тона 
брашна, шећера, уља, конзерви, сухомеснатих производа, паленте, гриза и соли и то уручила 
ђачким кухињама као химанитарну помоћ. 
 Помоћ у роби и новцу обезбедили су следећи донатори: Фондација “Хемофарм” из 
Вршца 120.960 динара за 4.000 кг брашна,“Candy” из Суботице 100.000 динара, Хуманитарна 
организација “Стара Рашка” из Београда 50.000 динара, по 1.000 килограма брашна “NIPS 
Group” из Београда, “Житобачка” из Руме и “Житомлин” из Београда, по 300 килограма шећера 
Шећеране из Сенте и  Пећинаца, по 300 килограма кукурузног брашна и паленте “Миротин 
Тиса” из Савиног Села, 20 килограма сухомеснатих производа “Златиборац” из Чајетине,  затим 
лица из Београда: Лаптошевић Драган 10 килограма брашна, 10 килограма шећера и 10 литара 
уља, Јеличић Иван 10 литара уља, Попадић др Загорка 5 литара уља и 5 килограма шећера, мр 
Цмиљанић Бајо 5 килограма шећера, Смиљанић Рената литар уља, килограм шећера и теглу 
џема, Вучићевић Војин 5.000 динара, Пешовић Зоран 3.000 динара, Вучићевић Драга 3.000 
динара, Ђенић Мирко 2.300 динара, по 2.000 динара Добросављевић Рајко, Томашевић Радиша, 
Белић Драган, Аврамовић Светозар, Секулић Томислав, Пушица Саво, Цветковић Богољуб и 
Поповић Благоје, Љељен Драган 1.500 и Вучићевић Чедо 1.200 динара, а по 1.000 динара 
Обућина Милојко, Рашула Игор, Словић Драган, Прелић Раде, Романдић Бобан, Кањевац 
Радоман, Вучићевић Мома и Вучићевић Ивана. Сва наведена физичка лица  су из Хуманитарне 
организације “Стара Рашка”. Изостала је очекивана помоћ Прибојаца у Београду, који су били 
позвани да учествују у акцији прикупљања хуманитарне помоћи за ђачке кухиње, али се нису 
одазвали. 
 За прикупљених 310.960 динара купљено је 4.000 килограма брашна, 1.000 литара уља, 
400 килограма шећера, 50 килограма соли и 1.000 конзерви разних паштета. 
 Највећи допринос успешној акцији дали су бивши Прибојци Драган Словић и Војин 
Вучићевић, затим општина Прибој (платила превоз робе) и Испостава Хуманитарне 
организације у Прибоју и њен председник г. Љубиша Шћеповић (обавили све техничке послове 
око расподеле). 
 Од укупне количине расположиве робе 2/3 је припало Прибоју, а 1/3 Новој Вароши. 
Прибој је имао предност због организованијег рада ђачких кухиња, боље сарадње Хуманитарне 
организације са локалном самоуправом у Прибоју, због успешног рада Испоставе Хуманитарне 
организације у Прибоју и великог броја чланова Хуманитарне организације из Прибоја..  
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10. БОРБА ПРОТИВ „БЕЛЕ КУГЕ“ 
 
 Иако се Хуманитарна организација привремено повукла из активности „склапање 
бракова“, јер је то попримило карактер бизниса, у коме „Стара Рашка“ као хуманитарна 
организација не жели да учествује, ипак је у 2013. години учинила значајне активности. 
 Захваљујући спонзорству СП „Ласта“ из Београда „Стара Рашка“ је половином фебруара 
организовала сватовско путовање у Албанију на девојачку свадбу, путовање по девојку Весну 
Стајкић из Враке код Скадра за Илију Јелића из Дебеље у општини Нова Варош. Била је то 
свадба за памћење, а пропратило ју је више наших и страних медија. Сви путници – сватови 
сами су сносили трошкове путовања. 
 Бригу о повећању стопе наталитета у Србији Хуманитарна организација наставља са 
великим пројектом – женидба српских момака са православним девојкама из источних земаља. 
На том пројекту урађено је доста. Рускиње из Казахстана спремне су да крену у Србију, само се 
чека финансијер трошкова њиховог доласка. Влада Србије за то не показује интересовање, али 
су интересовање показале општине Чајетина и Јагодина.  
 Ако буду створени повољнији услови Хуманитарна организација ће се вратити 
активности склапања бракова између момака из Србије и девојака хришћанки из Албаније. За 
повољније услове има наговештаја. 
 
11. СУСРЕТИ И РАЗГОВОРИ СА УГЛЕДНИМ ЛИЧНОСТИМА У ИНТЕРЕСУ 
      ОСТВАРЕЊА ЦИЉЕВА ХУМАНИТАРНЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ 
 
 Током целе године Хуманитарна организација је користила све прилике и трагала за 
њима да се сретне и обави разговоре са људима који могу на било који начин да помогну 
„Старој Рашкој“ у остварењу њених циљева. 
 Значајни сусрети били су са епископима у време одржавања архијерејског Сабора 
Српске православне цркве. Ти сусрети су увек плодоносни за Хуманитарну организацију. 
 Било је доста корисних сусрета са људима из дијаспоре. Дијаспора цени што је „Стара 
Рашка“ носилац Ордена Светога Саве, али сарадњу спутава неоправдано изражена сумња у 
транспарентност Хуманитарне Организације, наводно због тога што је недовољно подржава 
Држава. 
 Сарадња са страним амбасадама може бити од користи. Амбасадор Белорусије у 
Београду г. Владимир Чушев примио је делегацију Хуманитарне организације крајем 2013. 
године. Надамо се повољном исходу тог сусрета. 
 Ипак, сусрети и разговори са донаторима, након чега следе донације, најзначајнији су за 
остваривање циљева Хуманитарне организације. 
 
12. ДРУГИМА У ГОСТЕ – НЕГОВАЊЕ ТРАДИЦИЈЕ, УВАЖАВАЊЕ И ПОШТОВАЊЕ 
     ОРГАНИЗАТОРА И СКУПОВА 
 
 Народ каже: “Ако му не одеш – неће ти доћи“. Те изреке придржава се „Стара Рашка“, 
па се одазива позивима када год то може. 
 Хуманитарна организација сарађује са великим бројем завичајних удружења и друштава, 
са установама културе, просвете и науке, са локалним самоуправама, привредним субјектима, 
прати духовни живот, како то доликује једној хуманитарној и националној организацији. Та 
сарадња подразумева и узвратна гостовања на организоване славе, промоције и друге 
манифестације, а таквих је у просеку сваке седмице по једна. 
 Тешко је побројати где је све Организација присуствовала и гостовала на славама, 
скупштинама, забавним вечерима разних удружења и друштава, изложбама, концертима, 
уручењима признања и др. 
 Неке ћемо ипак поменути: слава манастира Рукумија код Пожаревца; прослава 800 
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година манастира Ђурђеви ступови у Беранама на позив владике г. Јоаникија, обележавање 
дана општине Нова Варош, одржавање меморијалног турнира на Ђуровом брду у општини 
Пријепоље, прослава манастира Ковиље на Голији и традиционални Маратон српског фолклора 
у Темишвару. 
 

III 
СТИЦАЊЕ СРЕДСТАВА 

Једни донатори одлазе други долазе, ипак је највише вишегодишњих 
 
 У пословном свету важи правило – “Стечено од народа, део треба вратити народу”. 
Нема бољег пута за то враћање од враћања путем хуманитарне донације. 
 У флуктуацији донатора Хуманитарне организације истрајавају они који су у целости 
препознали њене циљеве. Они истрајавају и мотивишу друге да буду донатори. Нажалост, није 
мали број оних који у најбољој намери потпишу уговор о донацији, али уговорену донацију 
због финансијских проблема не уплате или уплате делимично. Тако Организација остаје без 
планираних средстава и реализације планираног. То додатно намеће потребу повећања броја 
донатора. 
 Следи приказ прикупљених средстава по изворима стицања: 
 

  а)  ДЕВИЗНА СРЕДСТВА 
 
      164 евра – пренос стања из 2012. године       
 64.780 канадских долара – донације дијаспоре 
   1.000 аустралијских долара – донација дијаспоре 
        55 евра – донација из региона 
   
 Целокупна девизна средства продата су Народној банци Србије, а динарска средства 
подељена у хуманитарне сврхе, највише за Божићне поклоне деци у Рашкој области. Износе 
појединачних донација и имена донатора налазе се у списку донатора који следи. 
 
    б) ДИНАРСКА СРЕДСТВА, УКУПНО ЗА РАСПОДЕЛУ  

 
     3.407.455 – пренос средстава из 2012. године 
     5.258.952 – донације из дијаспоре (продаја девиза) 
     3.974.260 – донације из Србије  
        210.000 – чланарина правних лица 
        378.500 – чланарина физичких лица 
        125.100 – прилози физичких лица 
        134.010 – остали приходи  
        194.285 – новчане трансакције (аванси, позајмнице и др.) 
   13.682.562 динара УКУПНО 
 
 Приходи по текућем рачуну Организације код пословне банке износе 13. 682.562 динара 
(потврда банке). Ради билансирања стања у структуру напред наведених прихода ушле су и 
“новчане трансакције”, које су затворене на крају године. 
 Од укупних средстава за расподелу у 2013. години потрошено је 10.062.894, а у 2014. 
годину пренесено је 3.619.668 динара. 
 Ставку “остали приходи” чине наплаћени судски трошкови и камате по судским 
поступцима, продаја књига о Јавору и други ванредни приходи. 
 У односу на предходну годину у 2013. години повећење укупног прихода је за 20 %, а 
уплате на име чланарине и прилога физичких лица за 30%. Док се у Београду и другим 
Испоставама смањује износ наплаћене чланарине у Испостави Прибој се видно повећава. Од 
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3.000 чланова Хуманитарне организације Прибој има око 1.000 чланова. Не само што је Прибој 
по броју чланова изнад свих него је испред свих по наплати чланарине (200.000) – 53% од 
укупно наплаћене чланарине је из Прибоја. То је резултат успешног рада Испоставе у Прибоју 
и њеног председника г. Љубише Шћеповића, уз напомену да је чланство посвећено 
Хуманитарној организацији и мотивисано да плаћа чланарину. Због тога је Прибој у приоритету 
за хуманитарне и друге помоћи од стране “Старе Рашке”. 
  
 Финансијери Хуманитарне организације у 2013. години 
  
 Следи списак правних лица која су уплатила донацију и чланарину са именом и 
презименом лица заслужног за извршену уплату и физичких лица која су уплатила донацију 
односно прилог у износу од 1.000 и више динара. Звездица (*) на уплаћеном износу означава 
да је уплатилац члан Организације као правно лице, без обзира да ли јесте или није у овој 
години уплатио чланарину. Верујемо да је “Стара Рашка” у оквиру цивилног друштва 
јединствена по томе што има чланове правна лица, са потписаном приступницом. 
 
 Правна лица која су уплатила донацију и чланарину 
 
4.094.061    – Хуманитарна фондација „Стара Рашка“ из Канаде (Драгана Вараклић) – 51.960  
                       CAD, 
1.015.803    – Отац Првослав Пурић из Канаде – 12.320 CAD, 
1.000.000    – Канцеларија за сарадњу с дијаспором и Србима у региону, Владе Републике 
                       Србије (др Славка Драшковић и Александар Влајковић), 
   350.000*  – „Rad commerce“ DOO, Београд (Милан Ивановић), 
   255.000*  – СУТР „Маринада“, Београд (Рајко Добросављевић), 
   225.000*  – Општина Прибој (председник Лазар Рвовић), 
   155.000*  – ТПЦ „Орашац“ ДОО, Београд (Радиша и Владета Томашевић), 
   150.000    – Београдска аутобуска станица (БАС) АД, Београд (Анђелко Мучибабић), 
   120.960    – Фондација „Хемофарм“, Вршац (Снежана Радочај), 
   105.000*  – СП „Ласта“ АД, Београд (Велибор Совровић и Драган Белић), 
   105.000*  – ''Hirim Co'' DOO, Београд (Рајко Радуловић и Мишко Стевовић),   
   105.000*  – “Хемпро”АД, Београд (проф.др Звонко Гобељић), 
   105.000*  – “Интер-пет”АД, Београд (проф.др Звонко Гобељић), 
   105.000*  – АМС Осигурање АДО, Београд (др Вучета Мандић), 
   105.000*  – “Nips Group” DOO, Београд (Перса и Ненад Мињовић), 
   100.000    – АМСС, Београд (Александар Никачевић), 
   100.000*  – „Путеви“ ДОО, Ивањица (Стојан Рангелов), 
   100.000*  – “Candy” DOO, Суботица (Бранислав Шипош), 
     85.930    – Епархија аустралијско-новозеландска, Камбера (владика г. Иринеј) – 1.000 AUD, 
     85.000*  – „Dragon Fly“ DOO, Београд (Светозар Аврамовић), 
     65.000*  – „Центротранс“ ДОО, Београд (Ненад и Петар Мацура),    
     60.000*  – АМСС ГСПИ ДОО, Београд (Богољуб-Бобиша Цветковић),      
     55.000*  – „Kaissa Investment“ DOO, Београд (Мома Вучићевић),   
     55.000*  – „Movem Co“ DOO, Београд (Њего Трифковић), 
     50.000    – „Citibel Invest“ DOO, Београд (Драгана Ћировић и Синиша Брашанац), 
     50.000*  – Општина Нова Варош (председник Димитрије Пауновић),    
     50.000    – Општина Ивањица (председник Миломир Зорић), 
     50.000*  – „ИМП – Аутоматика“ ДОО, Београд (Миленко Николић),      
     50.000    – “Металац” АД, Горњи Милановац (Петрашин Јаковљевић), 
     50.000    – Општина Чајетина (председник Милан Стаматовић), 
     40.515    – Епархија канадска, Торонто (владика г. Георгије) – 500 CAD,  
     35.000*  – Висока школа за пословну економију и  предузетништво, Београд  
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                       (Душан Цогољевић), 
     20.000*  – „Poliexport“ DOO, Сремска Митровица (Мома Вучићевић), 
     18.000*  – СУР „Златар“, Београд (Благоје Поповић), 
     17.000    – „Мотус“ ДОО, Београд (Милан Синановић), 
     15.000*  – „Star Company“ DOO, Београд (Славица Вучићевић), 
     15.000*  – „Архип“ ДОО, Београд (Мома Вучићевић), 
     15.000    – Основно јавно тужилаштво Пријепоље, Пријепоље (Марица Колџић), 
     10.000    – „Стефан“ ДОО, Ариље (Милан Стефановић), 
     10.000*  – „Пословни системи“ ДОО, Београд (Славко Вучић), 
     10.000*  – „Про видео“ ДОО, Београд (Новак Радумило), 
       5.409*  – “Тргоптодукт” ДОО, Пљевља (Зоран Брашанац), 
       5.000*  – “M&B Trans” DOO, Нови Сланкамен (Дејан Томашевић),  
       5.000*  – “Термотехника 1979” ДОО, Београд (Славиша Ковачевић),  
       5.000*  – Карате клуб “Европа”, Београд (Ливиус Бунда), 
       5.000*  – Удружење “Мост” Прибој (Вера Диздар), 
       5.000*  – Удружење Крагујевчана, Београд (Зоран Матовић), 
       5.000*  – Завичајно друштво „Краљево“, Београд (Милан Новаковић), 
       5.000*  – Завичајно удружење Нововарошана, Београд (Миодраг Папић), 
       5.000*  – Удружење „Профи безбедност“, Београд (Славко Вучић), 
       5.000*  – „Пан комерц” ДОО, Пожега (Божидар Пановић), 
       5.000*  – “Лимански пивариум” ДОО, Нови Сад (Миро Рондовић), 
       5.000*  – МЗ Кратово, Прибој (Љубиша Шћеповић), 
       5.000*  – “Kec-net” DOO, Нови Пазар (Мунир Потурак), 
       5.000*  – Резерват „Увац“ ДОО,  Нова Варош (Бранко Бјелић), 
       5.000*  – Удружење Пријепољаца, Београд (Миле Новаковић),  
       5.000*  – СТУР “Горава”, Прибој-Крајчиновићи (Младоје Радовић), 
       5.000*  – Завичајно Удружење Ариљаца, Београд (Александар Чолић), 
       5.000*  – “Es Тоurs” DOO, Прибој (Есад Стројил), 
       5.000*  – “ТМТ” ДОО, Београд (Мишко Стевовић), 
       5.000*  – Хуманитарна организација „Срби за Србе, Београд (Игор Рашула), 
       5.000*  – “Image-Z” DOO, Београд (Зоран Ћировић), 
       5.000*  – Предшколска установа “Невен”, Прибој (Јасна Којадиновић), 
       5.000*  – Удружење за помоћ МНРО, Прибој (Пејка Марјановић), 
       5.000*  – Удружење „Унисет“, Београд (Наташа Ранитовић), 
       5.000*  – СТР „Вива“, Прибој (Зоран Благојевић), 
       5.000*  – СУР „Свануће“, Пријепоље (Снежан Томашевић), 
       5.000*  – З.З. „Зеленика плус“, Нова Варош (Радојко Дромњаковић), 
       5.000*  – SZTR “Orao computers”Сјеница,  (Петар Филиповић),  
       5.000*  – “Јовановић” ДОО, Ариље (Радосав Раде Јовановић), 
       5.000*  – Радио „Јавор“, Ивањица (Стево Дамљановић), 
       5.000*  – “NCA Investment Group” DOO, Београд (Слободан Вучићевић),  
       5.000*  – „Dexy Co“ DOO, Београд (Слободан Вучићевић), 
       5.000*  – СЗТР “Брђанка”, Нова Варош-Штитково (Милош и Љубенко Вјетровић), 
       5.000*  – Дом културе Ивањица, Ивањица (Милан Крунић), 
       5.000*  – ОЗБ „Услуге“, Београд (Томислав Секулић), 
       5.000*  – SUR  „Quick“, Београд (Владан Шапоњић),        
       5.000*  – Удружење “Воћар 06”, Прибој-Кратово (Предраг Никачевић),  
       5.000*  – Удружење „Братство Љујића“, Београд (мр Велибор Љујић), 
       5.000*  – “Cinnamon Production” DOO, Београд (Ивица Видановић), 
       5.000*  – „Харизма“ ДОО, Београд (Душко Полић), 
       5.000*  – Удружење Ужичана, Београд (Милија Мишовић),        
       5.000*  – ОЗБ ''Победник'' ДОО, Београд (Нада Филиповић), и 
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       5.000*  – Омладинска задруга „Београд“, Београд (Томислав Секулић). 
  
 Физичка лица која су уплатила добровољни прилог 
 
     25.000   – Вучићевић Војин, Београд, 
     15.000   – Мр Цмиљанић Бајо, Београд, 
     10.000   – Шеховић Неџад, Пријепоље, 
       9.600   – Пурић Милан, Београд, 
       5.000   – Јовановић Александар, Београд, 
       5.000   – Суљевић Есад, Пријепоље, 
       5.000   – Кривошић Никола, Београд, 
       5.000   – Лаптошевић Драган, Београд, 
       5.000   – Бугарин Мирсад, Пријепоље,  
       3.500   – Марјановић Љиљана, Београд, 
       3.000   – Пешовић Зоран, Београд, 
       3.000   – Вучићевић Драга, Београд, 
       2.300   – Ђенић Мирко, Београд,  
       2.000   – Добросављевић Рајко, Београд, 
       2.000   – Томашевић Радиша, Београд, 
       2.000   – Белић Драган, Београд, 
       2.000   – Аврамовић Светозар, Београд, 
       2.000   – Секулић Томислав, Београд, 
       2.000   – Пушица Саво, Београд, 
       2.000   – Цветковић Богољуб, Београд, 
       2.000   – Поповић Благоје, Београд, 
       1.500   – Љељен Драган, Београд, 
       1.200   – Вучићевић Чедо, Београд, 
       1.000   – Обућина Милојко, Београд, 
       1.000   – Рашула Игор, Београд, 
       1.000   – Словић Драган, Београд, 
       1.000   – Прелић Раде, Београд, 
       1.000   – Кањевац Радоман, Београд, 
       1.000   – Романдић Бобан, Београд, 
       1.000   – Вучићевић Мома, Београд, и 
       1.000   – Вучићевић Ивана, Београд. 
 
 Број уплатилаца правних лица у 2013. години (84) у односу на 2012. годину (97) мањи је 
за  13 %, а износ средстава за расподелу у 2013. години већи је за 19,5 %. Битан је износ 
уплаћених средстава, али је важан и број уплатилаца, јер он одражава број субјеката који 
“подржавају” Хуманитарну организацију у датом времену. У јубиларној 2014. години очекује се 
да број уплатилаца буде удвостручен, што ће донети знатно већи приход и знатније 
задовољавање хуманитарних потреба. 
 Велики број приложника у 2013. години резултат је акције прикупљања хуманитарне 
помоћи за ђачке кухиње.  
 
 Спонзори Хуманитарне организације у 2013. години 
 
 За разлику од ранијих година у овој години сви приложници (физичка лица) у новцу 
приказани су у списку финансијера Хуманитарне организације. Остаје да набројимо спонзоре у 
роби и услугама. Велики број спонзора већ је наведен у II Одељку Извештаја ( у тачки 3. – 
Слава и Скупштина, 9. – Хуманитарне акције и 10. – Борба против “беле куге”). Вредностима 
својих чињења спонзори су директно смањили издатке (трошкове) Хуманитарној организацији. 
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 Поред већ наведених највише спонзора било је у областима: превоза у Рашку област, 
друге дестинације и у локалу; штампања материјала; коришћења пословног простора; пружања 
угоститељских услуга; медијског оглашавања; и обављања административних услуга за 
Хуманитарну организацију. Овде наводимо спонзоре чије су услуге веће вредности: СП “Ласта” 
(изнад свих), СУТР “Маринада”, Хотел “Орашац”, Савез омалдинских и студентских задруга, 
Штампарија “Планета принт”, Градска општина Нови Београд, Радио “Јавор”, Радиша 
Томашевић, Рајко Добросављевић, Саво Пушица, Милојко Обућина и Војин Вучићевић, сви из 
Београда, и Љубиша Шћеповић из Прибоја.  
 

IV 
РАСПОДЕЛА СРЕДСТАВА 

Опружање према губеру – давања према могућностима 
 
 Завршена расподела средстава може бити дискутабилна од стране оних који је 
анализирају. Управни одбор је орган који води пословну политику Хуманитарне организације, 
која је управо дошла до изражаја при расподели средстава. 
 С обзиром на карактер Организације (хуманитарна) од укупно расположивих средстава 
за хуманитарне и социјалне помоћи треба издвајати најмање половину средстава, прем да су и 
сва друга давања социјалног карактера. Тамо где Хуманитарна организација промовише себе и 
своје циљеве дају се знатнија средства, јер се од тих улагања очекују дугорочнији резултати. Ту 
се мисли на Јаворски сабор, Сиријаду и друге манифестације, затим борбу против “беле куге”, 
давање донација и спонзорства и др. 
 Овде је расподела средстава односно трошкови груписани по сродности, чији збир 
износи 10.062.894 динара, колико је укупно исплаћено у току године. Структура трошкова 
указује чиме се све бавила Хуманитарна организација и колика је цена тих послова. Једно од 
статутарних начела је јавност рада Организације, па њени чланови и донатори треба да буду о 
свему обавештени. То се управо постиже овим Извештајем. О свим исплатама постоји 
веродостојна документација, свима на увид доступна. 
 
1) ХУМАНИТАРНЕ И СОЦИЈАЛНЕ ПОМОЋИ – 4.649.861 динара 

 
 Имена корисника ове помоћи не објављују се. Поред 680 деце из Пријепоља и Прибоја 
која су за Божићне празнике добила хуманитарну помоћ по 5.000 динара, помоћ је добило још 
више од 40 корисника у распону од 5.000 до 20.000 динара. 
 У овој групи трошкова налази се једна наменска донација из дијаспоре у износу од 
160.000 динара, за потребе лечења једног болесника, затим средства за набавку робе за ђачке 
кухиње у износу од 320.000, као и трошкови превоза хуманитарне помоћи у износу од 77.000 
динара. Ту су и трошкови подела хуманитарних помоћи. 
 
2) ДОНАЦИЈЕ И СПОНЗОРСТВО – 1.310.000 динара 

 
 Хуманитана организација добија донације и спонзорство, али некада има потребу да их 
и сама даје. Највећи износ дат је Цркви у Радијевићима, општина Нова Варош, укупно 
1.010.000 динара, по основу наменске донације из дијаспоре. Средства је добило 16 корисника, 
међу којима је највише удружења грађана, чији су чланови у великом броју чланови 
Хуманитарне организације. Додела средстава је вршена углавном за потребе одржавања 
годишњих скупштина и слава, организовања разних промоција и изложби и прослава јубилеја. 
Износи помоћи крећу се од 5.000 до 30.000 динара, а помоћ су добили: Шаховски клуб “Златар” 
из Нове Вароши, Основна школа “Никола Тесла” из Прибојске Бање, Месна заједница Радојиња 
из Нове Вароши, Попадић Драго из Пријепоља, Културно уметничко друштво “Рас” из Новог 
Пазара, Месна заједница Кутлово из Крагујевца, Удружење “Кнезови Рашковићи” из Штиткова, 
Дом културе из Ивањице, Удружење “Стари занати“ из Пријепоља, Удружење “Мост” из 
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Прибоја, из Београда Удружење “Унисет”, Удружење Пљевљака “Брезник”, Удружење Ужичана, 
Удружење Прибојаца и Ступић Иван. 
 Било је још донација и спонзорства од стране Хуманитарне организације, али су по 
природи ствари разврстани у неку другу групу трошкова.  
 
3) ТРОШКОВИ СЛАВЕ И СКУПШТИНЕ – 128.579 динара 

 
Са оволиким износом средстава не би било могуће провести Славу и Скупштину 

Организације и припремити славски коктел за 400 људи. То су омогућили спонзори и домаћин 
Славе, који су поменути у Одељку II тач. 3. овог Извештаја. 

Наведени износ чине следеће ставке: превоз чланова Хуманитарне организације из 
Испостава у Рашкој области 84.000, допунска набавка хране и пића 26.500, набавка инвентара 
10.000 и разне услуге 8.000 динара. 

 
4) ГОДИШЊЕ НАГРАДЕ ХУМАНИТАРНЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ – 165.000 динара 

 
Одлуком Скупштине Хуманитарне организације установљене су две сталне награде – 

Награда “Гордан Ранитовић” и Студентске награде. У 2013. години Награда “Гордан 
Ранитовић” додељена је др Славенку Терзићу у износу од 50.000 динара, а студентске награде 
уручене су четворици студената у укупном износу од 60.000 динара. Уручене су још три 
награде – једна победнику спортског такмичења у селу Сјеверин у општини Прибој и две 
победницима у борби бикова и трци коња на традиционалном Видовданском сабору у 
Крајчиновићима, општина Прибој. 

 
5) МАРКЕТИНГ (реклама, пропаганда, репрезентација) –  499.321 динара 
 
 Овде су сврстане исплате којима се Организација неком одужује неког задужује, исплате 
везане за контакте са субјектима важним за Хуманитарну организацију, исплате којима се 
Организација промовише, повећава углед и рејтинг, обезбеђује финансијску помоћ и сарадњу. 
 Много је појединачних исплата да би биле све наведене. Највеће су на име 
репрезентације (угоститељске услуге), укључујући и трошкове одржавања “Вечери донатора”, 
затим трошкови гостију Хуманитарне организације на Сиријади у Штиткову. У укупном збиру 
значајни износ трошкова односи се на рекламу и пропаганду (медији и др.). 
 Оно што оправдава већи износ трошкова јесте да је Организација захваљујући њима 
директно или индиректно остваривала приходе или неке погодности. И овде се показало да се 
уложено у маткетинг може вишеструко вратити, не само финансијски. Показало се да 
Организација  не може бити анонимна, далеко од јавности, не може битисати без медија, јер 
медији пресудно утичу на јавно мјење. 
 
6) САБОР СРПСКЕ ОМЛАДИНЕ ИЗ МАТИЦЕ И РАСЕЈАЊА – 673.343 динара 
 
 Укупни трошкови Јаворског сабора износе 1.060.743 динара. Хуманитарна организација 
је исплатила 673.343 динара, а остатак локална самоуправа у Ивањици. У трошковима 
Хуманитарне организације Канцеларија за сарадњу с дијаспором и Србима у региону 
партципирала је са 500.000 динара, тако да је Организација за Сабор издвојила 173.343 динара. 
У Хуманитарној организацији су регистроване следеће исплате: Дому културе у Ивањици на 
име суфинансирања смештаја учесника у програму, заједничког ручка за учеснике у програму и 
закупа бине 352.500, штампање рекламног материјала (банер, постери-плакати, беџеви) 56.064, 
медијски трошкови (оглашавање, снимање) 39.012, ручак за госте Хуманитарне организације 
97.750, партиципација културно-уметничким друштвима у трошковима превоза 77.250 и остало 
50.767 динара (трошкови превоза и угоститељске услуге у време припреме и одржавања 
манифестације и др.). 
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 Ова година је показала да без учешћа Државе и дијаспоре тешко би било финансирати 
Јаворски сабор. Надамо се да та помоћ неће изостати у наредним годинама. 
 
7) РЕЖИЈСКИ ТРОШКОВИ  –  1.282.707 динара    
  
 Висина ових трошкова не зависи много од обима и успешности рада Хуманитарне 
организације. Они се неће битније променити зависно да ли је буџет Организације пет или 
петанаест милиона динара. Углавном су фиксни и константни, па једног дана могу бити 
пресудни за опстанак Организације. 
 Овде су садржани трошкови: 
 760.000 – ангажовање радне снаге, 
 120.000 – закуп пословног простора, 
 150.000 – комуналије (струја, грејање, телефон и др), 
   65.000 – канцеларијски и дрги материјал, 
   50.000 – трошкови канцеларије (одржавање, репрезент. и др.), 
   30.000 – штампање материјала, 
   70.000 – трошкови наплате чланарине – повраћај 30 % и 
   36.363 – остало. 

 
8) ПОВЕЋАЊЕ СТОПЕ НАТАЛИТЕТА – 209.360 динара 
 
 Овде су садржани трошкови финансијске подршке склапања бракова и трошкови 
гостовања г-ђе Валентине Акимове из Казахстана у вези склапања бракова између момака из 
Србије и православних девојака из Казахстана. Спонзори њеног боравка у Србији били су 
Хотел “Орашац” из Београда и породице Славенка и Љубише Шћеповића из Прибоја. 
 
9) БАНКАРСКА ПРОВИЗИЈА – 33.445 динара 
 
 Образложења и коментара за овај трошак нема. Износ је сразмеран износу платног 
промета. 
 
10) ОСТАЛИ ТРОШКОВИ ПОСЛОВАЊА – 473.398 динара 
  
 Највећа ставка у овим трошковима је уплата за израду пројекта летње позорнице (бине) 
на Јавору, у износу 210.000 динара, која средства је обезбедила Канцеларија за сарадњу с 
дијаспором и Србима у региону Владе Републике Србије. Следе већи трошкови: судски 
трошкови и адвокадске услуге за судске спорове (85.000), ПТТ трошкови (57.000), такси услуге 
(23.000). Осталих 37.000 динара је збир више ставки мањих вредности, а највеће су за трошкове 
службених путовања у Рашку област. 
 
11) ОБАВЕЗЕ ИЗ РАНИЈИХ ГОДИНА – 443.595 динара 
  
 Хуманитарна организација има неизмирене обавезе из предходних година, које настоји 
да измири а да тиме не угрози текућа плаћања. У овој години Организација је вратила део дуга 
захваљујући наменској донацији Хуманитарне фондације “Стара Рашка” из Канаде у износу од 
5.000 CAD. 
 
12) НОВЧАНЕ ТРАНСАКЦИЈЕ (краткорочне позајмнице) – 194.285 динара 
 
 Приказани износ је само евидентан, интерног је карактера. Односи се на краткорочне 
позајмнице и враћања у току године, који су на крају године затворене. Како се све обављало 
преко текућег рачуна Организације, промет је приказан да би са његовим збиром укупан збир 
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средстава био раван промету на текућем рачуну према потврди банке. 
 

Напомена:  
Расподела средстава односно исплате су вршене по одлукама Управног одбора. О 

исплатама постоји ваљана документација, свима доступна.  
 Разврставање трошкова по сродности тражи више времена и рада у односу на њихово 
исказивање у једној или неколико ставки.Урађено је по жељи Управног одбора, да донатори и 
чланови Организације буду што боље информисани у које сврхе су трошена средства. 
 Управни одбор и Менаџмент Организацијене не успевају да од Државе обезбеде 
средства за (административно) пословање, тако да се ти трошкови покривају из донаторских 
средстава, чиме се врши ненаменско трошење тих средстава. Можда се то измени у догледно 
време. 
 

V 
КАКО И КУДА У 2014. ГОДИНИ 

Поглед у будућност 
  
1) УЗ ПОМОЋ ДРЖАВЕ И ИНОСТРАНСТВА 
 
 Хуманитарна организација је својим делом стекла право да тражи и добије значајнију 
подршку Државе и да очекује помоћ од дијаспоре. Рад Организације на хуманитарном плану, 
активности на повећању стопе наталитета, повезивање матице и дијаспоре, улагања за очување 
и јачање села, посвећеност културној баштини и духовној култури, преданост саборности 
српског народа и још много што донели су Хуманитарној организацији Орден Светога Саве, 
што је препорука Држави и дијаспори да попут Српске православне цркве вреднују рад и улогу 
“Старе Рашке”. 
 Под појмом “држава” мисли се на Владу Републике Србије, њена министарства, органе и 
организације, јавна предузећа и државне институције. Сви они, свако према својим 
надлежностима и могућностима, треба да помогну “Стару Рашку”, као Организацију пуну 
посебности и различитости у односу на многе организације цивилног друштва којима Држава 
изузетно помаже. Ако се не промени однос Државе према Хуманитарној организацији, 
размишљаће се о гашењу Организације. 
 Када је реч о иностранству, свакако да се превасходно мисли на дијаспору, али се мисли 
и на земље Истока и Запада. У јубиларној 2014. години “Стара Рашка” ће тражити подршку и у 
иностранству. Неке активности у том правцу већ је започела. 
 
2) ПРИОРИТЕТИ ХУМАНИТАРНОМ РАДУ 
 
 Ништа прече ни светлије нема за једну хуманитарну организацију него да се озбиљно 
бави хуманитарним радом. На том путу “Стара Рашка” се доказала, па остаје да следи 
посвећеност хуманитарном раду. 
 Генерално гледано, проблем је што је све више захтева за хуманитарну помоћ а све мање 
средстава за те помоћи. Могуће је да има финансијских средстава али да иду у неке друге 
токове. Кривац за то може бити Држава, јер није прописала контролу и санкције за злоупотребу 
хуманитарних средстава. У Србији нема невладине организације која је више транспарентна 
него што је “Стара Рашка”. 
 Хуманитарна организација у приоритет ставља хуманитарни рад, али остаје посвећена 
остварењу свих својих циљева из члана 10. Статута. 
 
3) ПОСВЕЋЕНОСТ ПОВЕЋАЊУ СТОПЕ НАТАЛИТЕТА 
 
 Повећање стопе наталитета је државни проблем. Бавећи се овим питањем Хуманитарна 
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организација се бави националним питањем. Није ли то довољан разлог да Држава буде 
партнер “Старе Рашке” у борби против “беле куге”. 
 “Стара Рашка” је до сада организационо и финансијски помогла склапање више од 300 
бракова, у којима је до сада рођено више од 500 деце. Извршавала је свој Програм од 
националног значаја. Има у плану да настави и интезивира своје ангажовање на склапању 
бракова, али за то мора имати ширу подршку, пре свега од ресорних министарстава. 
 Хуамнитарна организација увелико ради на реализацији свог Пројекта женидбе српских 
момака са православним девојкама из Источних земаља. За успешност пројекта потребна су 
финансијска средства за покриће путних и још неких нужних трошкова пре склапања брака, 
затим помоћ Министарства унутрашњих послова по питању регулисања права боравка у 
Србији, а касније српског држављанства. 
 
4) У СУСРЕТ ЈУБИЛЕЈУ – 15. ГОДИШЊИЦИ УСПЕШНОГ РАДА ХУМАНИТАРНЕ 
     ОРГАНИЗАЦИЈЕ 
 
 Лепо је обележавати јубилеје, још ако се њима слави успешан рад. “Стара Рашка” има 
разлога и потребу да обележи свој јубилеј – 15 година успешног рада. То очекују њени чланови 
и донатори, који су део Хуманитарне организације, пружајући јој финансијску и сваку другу 
подршку. “Стара Рашка” је њихова организација. 
 Јубилеј ће бити прослављен радно. У плану је да се у јубиларној години удвоструче 
финансијска средства у односу на предходну годину и да се Организација знатно омасови, 
повећањем броја чланова и донатора. У плану је оснивање једне Филијале у дијспори. 
 Поводом јубилеја урадиће се филм и штампати Монографија, који ће сликом и речју 
оставити доказ о постојању и успешном раду једне велике хуманитарне и националне 
организације. 
 
5) ОБЕЛЕЖАВАЊЕ 900–ГОДИШЊИЦЕ РОЂЕЊА  ЗАШТИТНИКА ХУМАНИТАРНЕ 
    ОРГАНИЗАЦИЈЕ СВЕТОГ СИМЕОНА МИРОТОЧИВОГ 
 
 Хуманитарна организација ће се прикључити другима у прослави јубилеја рођења 
родоначелника лозе Немањића, утемељивача прве српске средњовековне модерне државе и 
Српске православне цркве – Стефана Немање. 
 “Стара Рашка” је за крсну Славу и свог заштитника узела свеца Светог Симеона 
Мироточивог. Зато Хуманитарна организација има обавезу и посебно задовољство да и сама 
обележи јубилеј његовог рођења. За сада се зна да ће “Стара Рашка” за своје чланове и 
донаторе организовати посете манастирима који су задужбина Стефана Немање и 
присуствовати литургији у једном од њих. 
 Очекује се да ће чланови и донатори Хуамнитарне организације препознати значај овог 
јубилеја и да ће финасијски помоћи његово обележавање. 
  
6) ПРОГРАМ РАДА ЗА 2014. ГОДИНУ – ПОСЛОВНА ОРИЈЕНТАЦИЈА 
 
 Све што је речено у овом Поглављу Извештаја биће преточено у Програм рада за 2014. 
годину. Пракса је да Управни одбор после Скупштине донесе Програм рада за текућу годину. 
Тако ће бити и у 2014. години. 
 Имајући у виду да ће 2014. година за “Стару Рашку” бити историјска, у њој ће се 
догодити и преломити многе ствари, Програм рада за ову годину и његова реализација, у 
многоме ће одредити судбину Организације. 
 

ИЗВЕШТАЈ  ПОТПИСУЈУ: 
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